

بیت المقدس

حجرت حضرت مولانا مفتی محمود اشرف صاحب مدظلہ العالی
دارالعلوم کراچی پاکستان

السلام علیکم ورحمۃ اللہ

مذکورہ ذیل دو مسئلوں میں جواب دہ کی وضاحت مطلوب ہے۔ مدظلہ کی فقدان ضرورت نہیں۔
بجز ذمہ اللہ خیراً۔

بیت المقدس

زمانہ قدیم سے قہدہ سے حج کرنے والے میدان عرفات میں فرض نمازوں کا قصر کیا کرتے رہے ہیں۔ کیونکہ قہدہ سے میدان عرفات تک مسافت سفر اور تالیس میل

پورے ہو جاتی ہے۔ واضح رہے کہ اس وقت میدان عرفات تک مکہ المکرمہ کے حدود بلدیہ سے خارج تھا۔ تشریح و توضیح میں اس وقت نے میدان عرفات کو مکہ المکرمہ کے حدود بلدیہ سے داخل کر لیا ہے۔ اب دونوں مختلف المحل رہے۔ (قہدہ سے مکہ المکرمہ مسافت سفر نہیں ہے)

اسی صورت میں حجاج اہل قہدہ میدان عرفات میں قصر علوہ کریں یا اتمام علوہ؟
دفعہ المسئلہ :-

۸۔ ذوالحجہ قیام منیٰ کیا جاتا ہے، دریافت یہ کہ قیام منیٰ میں باغ نمازوں اور کئی نماز ہے یا معیت (شب گزاری)؟

یہ سوال اس لئے پیدا ہوا ہے کہ اب سعودی حکومت نے منیٰ کی توسیع کر دی ہے، حدود منیٰ سے باہر حاجیوں کے قیام کا انتظام کر دیا گیا ہے، تبسین لاکھوں حاجی قیام کریں گے، اسی صورت میں حجاج کیلئے کیا لاکھ عمل ہوگا۔ بیٹواتر جودا اللہ تعالیٰ والسلام

نوٹ :- پتہ افسانہ کراچی 6429264 / 2 / 00966
6433223

دارالعلوم کراچی
۱۴۲۲ھ
ذوالقعدہ
حصہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الحجۃ
خادمہ علیہا

① صورتِ سئلہ میں ^{حدود} اعجاز عرفات میں قصر صلاۃ کرینگے، کیونکہ عرفات اب بھی بے آباد، میدانِ محض اور مستقل جگہ ہے، مکہ مکرمہ کا حصہ نہیں ہے اور محض مکہ مکرمہ کی حدودِ بیدویہ میں داخل کرنے کی وجہ سے مکہ مکرمہ اور عرفات موضع واحد نہیں ہونگے، مکہ مکرمہ اور عرفات کے

درمیان اب بھی معتد بہ فاصلہ ہے۔

اگر بالفرض عرفات میں کچھ آبادی ہو جانے کی وجہ سے مکہ مکرمہ کی بعض ضرورتیں اس سے متعلق ہو گئی ہیں تو زیادہ سے زیادہ فقہی نقطہ نظر سے عرفات کو مکہ مکرمہ کی فناء "میں شامل کیا جا سکتا" لیکن "فناء" ہونے کے باوجود حد سے مسافت سفر طے کر کے عرفات پہنچنے والا قصر صلاۃ ہی کرے گا کیونکہ قصر و اتام کے حق میں "فناء" اور اصل موضع کا حکم یکساں نہیں ہے بلکہ حضرات فقہاء کرام رحمہم اللہ تعالیٰ نے وضاحت فرمائی ہے کہ فناء کا تعلق جمعہ اور عیدین کے قائم کرنے سے ہے یعنی اس میں جمعہ و عیدین قائم کرنا جائز ہے کیونکہ جمعہ و عیدین اصل مہر کے حوائج میں سے ہیں جبکہ قصر و اتام شہر کی ضروریات میں سے نہیں ہیں اس لیے فناء کا تعلق بھی قصر و اتام سے نہیں ہے۔

(دیکھئے عبارت، ۲۰۱، ۲۰۲)

② آٹھویں ذی الحجہ کو حدودِ منیٰ میں پانچ نمازیں، ظہر، عصر، مغرب، عشاء اور نویں کی فجر اور گیارہ ایک سنت ہے اور نویں ذی الحجہ کی سات اور دہری کے دنوں یعنی گیارہ اور بارہ ذی الحجہ کی راتیں حدودِ منیٰ میں گزارنا دوسری سنت ہے لہذا ان دونوں سنتوں کو قتی الامکان

جاری ہے